

# 北塔区柘木社区中驰公馆小区变“陌邻”为“睦邻” 一席百家宴 “烹”出邻里情

记者 唐颖

你做一份清香爽口的捞汁酥带鱼，我端来一碟别有风味的酸辣罗氏虾，他上一道色香味俱全的葱姜炒鸡……9月14日，北塔区柘木社区中驰公馆小区第二届邻里百家宴现场，100余户家庭纷纷从家里端来一盆盆精心烹制的拿手菜，与邻居们一起热闹畅聊。居民们随意围坐，品美食、唠家常，把温情融入一饭一菜间。

## “烟火气”聚起邻里情

一大早，中驰公馆小区就已经热闹非凡，住户们欢聚一堂，共叙邻里情。不少业主更是早早就起床为参加活动做着准备，张红波就是其中之一。记者来到张红波家里时，他正在厨房里忙碌着。他告诉记者，一听说小区要搞百家宴，能够有机会跟邻居沟通，联络感情，他赶紧报了名。

作为新型社区，中驰公馆小区设有高层区、别墅区，有的小区业主之间存在楼上楼下不相识、邻里之间不相识的情况，为加强邻里交流，促进邻里和睦，变“陌邻”为“睦邻”，2020年，中驰公馆小区发挥党建引领作用，在网格治理上持续发力，通过整合资源，引导多元主体有序参与，探索创新出“一楼四员”治理工作法。

张红波就是其中一名“楼栋长”。这几年他组织发起了新年春节团拜等活动，增进了邻里感情，融洽了关系，增进了居民对社区大家庭的归属感，提升了居民的获得感、幸福感，周围的邻居无不对其赞不绝口。

同时，该小区依托春节、中秋节、重阳节等中华民族传统节日，开展“我们的节日”新时代文明实践活动，送文化活动进小区，与小区业主共同搭建邻里交流平台，吸引居民走出家门，开展互动交流，增进邻里情谊。

“这是我第二次参加百家宴了，很开心社区能提供这样的机会，让邻居们坐在一起，百家宴不仅丰富了大家的日常生活，也增进了感情。”一番忙碌后，张红波拿出了自己的拿手好菜与大家分享。一道道精美的家常菜摆满了餐桌，色香味俱全。

## “百家宴”品出幸福感

“开席喽！”下午6时，随着一声响亮的吆喝，“中驰公馆百家宴”准时开席。各家带着酸菜鱼、椒盐大虾、水煮肉片等菜，场面堪比烹饪竞技大比拼。一时间人挤人、筷子挤筷子，围坐一起的居民在大快朵颐中畅谈邻里之情，不时有人发出“好吃”“太香了”的赞叹。

菜肴仅仅是此次“百家宴”的前菜，共话文明新风尚才是“主菜”。今年61岁的孙利加是社区里的一名“领长”，也是邻里称赞的好邻居。“孙叔可热心了，菜也烧得好，今天做的菜特别好吃，平时碰到好的食材还会带给我们，和他做邻居真的是福气。”面对大家的称赞，孙利加笑着说：“远亲不如近邻，大家住在同一片屋檐下也是一种缘分，搭把手帮个忙都是举手之劳。”

像孙利加这样的社区最美志愿者、最美邻居还有很多很多，他们发挥“人熟、事熟、地熟”优势，力争实现治理重心沉下去，治理效能提上来。活动当天，百户居民传唱着身边的点滴正能量，传递着社区的文明新风尚。



众邻居享用百家宴。



百家宴上菜了。

这场热闹非凡的百家宴，流淌出浓浓的幸福味道。大家一边吃着家常菜聊着家常，一边为社区建设、小区环境改造、生活改善等问题建言献策，社区居民们感受到了别样的温暖，也收获了归属感和幸福感，形成了“聚百家宴，知百家事，听百家言，系百家情”的良好氛围。



记者 艾哲  
通讯员 唐怡  
实习生 李佳暄

本报讯 9月12日，邵阳县公安局黄荆派出所“夫夷义警”的协助下，成功破获一起盗窃他人饲养蜜蜂的案件，将不法分子绳之以法，守护了群众的财产安全。

9月11日，黄荆派出所接辖区群众报警称：其放在山上养的蜜蜂，大概一周前被人盗走了两箱，请求警察帮忙调查。接警后，办案民警立即开展侦查工作。因案发时间过去已有一周，并且具体案发时间不确定，给办案民警的侦查带来较大难度。“义警”巡逻队员向办案民警反映：在9月初的一天夜间，他们巡逻时发现，有一台白色越野车停在案发位置附近，且时间较长，可能有作案嫌疑。

得此线索后，办案人员立即进行有针对性地侦查，同时请求邵阳县局刑侦大队技术人员协助研判。经缜密侦查，民警查明了涉嫌作案的白色越野车车主谢某的身份。9月12日，办案民警在谷洲镇某门店内，迅速将违法嫌疑人谢某抓获。经询问，谢某对其在黄荆乡盗窃他人蜜蜂的违法事实供认不讳。目前，嫌疑人谢某已被公安机关依法行政拘留，案件正在进一步办理中。

蜜蜂也偷！真实版「熊出没」行为酿苦果

## 快警“话疗”解心结 出走少年平安回家

记者 艾哲 通讯员 唐晨晖

本报讯 9月2日21时15分许，邵阳快警绥宁县1号平台接到110指挥中心指令，热心群众报警称：绥宁县汽车总站附近，一穿着校服的少年一直行走在马路中间，非常危险。

接警后，正在1号平台处警车值班的快警队员们迅速赶到现场，发现一名少年正在机动车道缓缓行走，完全不顾及身边不时经过的车辆。报警的热心群众骑着电动车跟在身后进行保护，以防意外。热心群众称，不管她们怎么询问，男孩都是一言不发，唯一说过的话只有“不想活了”，所以才报警求助。了解情况后，快警队员们先将其拉到人行道上，以聊天的形式同少年敞开心扉交谈。在与少年进行了长达半小时的耐心沟通后，少年终于向快警吐露心声，原来他不满父母的教育方式，离校出走。

快警队员们一边安抚男孩情绪，一边引导其说出身份信息、家庭地址等信息，随即联系其母亲。不多时，其母亲驱车赶到，看到儿子安然无恙后，连连道谢。快警队员再次嘱咐其家长，教育孩子要注意方式方法，不要一味地打骂孩子，遇事多沟通交流，正确引导孩子积极向上。

9月16日，成千上万只白鹭在夫夷江边的树枝上栖息。近年来，新宁县坚持“生态优先”的环保理念，切实加强夫夷江沿岸的生态保护，江岸边葱郁的树林及丰富的水生植物和小鱼虾，吸引着大批南迁的候鸟在此逗留、觅食。

朱巨滨 摄

